

Нацпроекты

Делаю успехи в живописи

Младшие школьники из девятой школы на кружке ИЗО смешивают краски, оформляют открытки.

Ольга БУНАКОВА
bunakova@bk.ru

С 1 сентября здесь реализуется дополнительная образовательная программа художественной направленности в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» нацпроекта «Образование».

Мольберты, гипсовые геометрические фигуры, муляжи овощей, фруктов, грибов, гуашь, акварель, шуршание карандаша по ватману, плеск кисти в стакане-непроливайке, тишина и особая атмосфера созидания, творения... Так проходят занятия для 15 младшеклассников. Уроки ведет заместитель директора по воспитательной работе, учитель ИЗО высшей категории Надежда Леонидовна Смирнова. Предварительно она прошла курсы повышения квалификации на базе НИУ Высшая школа экономики.

—Федеральный проект «Успех каждого ребенка» направлен на выявление различных способностей детей и развитие их талантов,—пояснила Надежда Леонидовна.—На базе школы мы открыли кружок по изобразительной деятельности «Рисунок и живопись». На реализацию и подготовку материалов для работы нам выделили более 40000 рублей из федерального бюджета. На эти средства закупили не-

обходимое оборудование. Программа рассчитана на два года. Сейчас здесь занимаются ребята из начальных классов. Надеемся, в следующем году продолжим обучение.

По результатам работы и составлению программы юные художники принимали участие в конкурсах разного уровня. Есть отличные результаты. Так, четвероклассница Карина Хусаинова стала победителем всероссийского конкурса талантов «Краски осени» в номинации «рисунок». Руководитель кружка Н.Л.Смирнова награждена дипломом победителя (второе место) всероссийского педагогического конкурса «Педагогика XXI века: опыт, достижения, методика» в номинации «Деятельность в системе дополнительного образования» за разработку программы «Рисунок и живопись».

—Мы уже научились рисовать елочку, березку,— рассказала учащаяся 4-б класса Валерия Семенова.—Сделали фон для поздравительной открытки на Новый год, изобразили

украшенную игрушками лесную красавицу. Думаю подать ее своим родным. Хочу поздравить учителей, родителей, одноклассников с Новым годом и пожелать здоровья, успехов, хороших подарков.

Все юные художники в один голос подтвердили, что занятия проходят дружно, интересно, от чего улучшается настроение.

По итогам уроков планируются выставки. Лучшие работы отправятся на всероссийские и республиканские конкурсы, что является лучшей мотивацией для ребят.

—Хожу на кружок с первого занятия,—пояснил ученик 4-б класса Дмитрий Байрамалов.—Мы научились работать с красками, смешивать их. Сейчас оформляем открытку, внутри которой будут самые добрые пожелания близким или друзьям.

Начинающие Шишкины и Васнецовы знают, какие бывают кисточки. С удовольствием рисуют гуашью, так как ошибку легко исправить, положив сверху еще один слой.

Надежда Леонидовна отправляет родителям в группе видео или фото с каждого занятия. Папы и мамы радуются успехам своих художников.



Юные художники внимательно слушают наставления руководителя кружка ИЗО Надежды Леонидовны Смирновой.

Фото автора

Открывать детские таланты

Учащиеся 7-б класса средней школы №7 успешно выступили в Кубке «Юные лидеры Республики Башкортостан».

Соревнования были организованы по базовым стандартам международных молодежных соревнований «British English Olympics». В этом году они состоялись уже в пятый раз.

На первом этапе в квалификационном туре Никита Бурзумбаев, Константин Николаев, Виолетта Биктубаева, Константин Токарев, Никита Яшкин исполнили а капелла башкирскую народную песню «Любезники, Любизар», переложенную ими на английский язык. А в полуфинале представили видеозапись выступления команды с презентацией «Народное творчество и культурное наследие моей малой родины» по легенде о Шамсутдине также на английском языке. Заключительные этапы Кубка прошли уже в режиме онлайн-конференции.

Наши ребята достойно проявили себя в ми- ни-дебатах на английском языке с командами из других городов и районов республики. Аргументированно отстаивали позиции

«за» и «против» по предложенной проблематике. По итогам дебатов и финала победителем Кубка стала уфимская гимназия №103 с углубленным изучением иностранного языка. А бирские школьники помимо успешного дебюта приобрели неоценимый опыт. Продемонстрировали языковые и универсальные компетенции, свои социальные позиции и лидерские качества. А главное—поверили в свои силы и горят желанием завоевать Кубок в следующем году.

—Одаренным ребенком может быть каждый,—считает учитель английского языка и классный руководитель 7-б класса Айгуль Мадарисовна Тимерханова.—Не зря Сократ говорил, что в каждом человеке солнце, только надо дать ему светить. А учителя и родители имеют возможность вовремя заметить и помочь превратить искру природных способностей в огонь творчества.

Ольга НИКОЛАЕВА.



Рождение газеты—это сплоченный труд дружной команды проекта «Легкое перо».

Фото Степана Чиглинцева

Проекты

Подготовили молодую поросль

Корреспонденты газеты «Победа» щедро поделились своими знаниями с детьми-сиротами

Фотокор Степан Чиглинцев и журналист Ольга Бунакова выступили наставниками ребят центра содействия семейственному воспитанию «Феникс».

Лариса КАСАТКИНА

формации и творчество воспитанников центра.

В этом году межпоселенческая библиотечная система Бирского района выиграла грант Тимченко в конкурсе «Голос ребенка». На эти средства создана и активно работает площадка юного журналиста «Легкое перо» на базе библиотеки №1. В рамках гранта приобретены фотоаппарат, диктофон, копировально-множительное оборудование.

За три месяца—с начала октября до конца декабря—ребята, корреспонденты и библиотекари вместе прошли нелегкий, но интересный путь создания детского библиотечного периодического издания «Феникс-пресс». В его основу легли интервью, заметки, ин-

тервью на первом занятии юные «акулы пера» погрузились в историю газетного дела, выяснили, какими качествами должен обладать журналист. Получили первое редакционное задание: написать сочинение на тему «Профession моей мечты», нарисовать рисунок на конкурс «Краски осени».

Занятия проходили ежедневно. Юные газетчики прослушали лекции о журналистике, посетили мастер-классы по фотоделу, приняли участие в тематических викторинах, успешно прошли квест «Журналистское расследование», решали кроссворды, совершили виртуальную экскурсию по редакции «Побе-

ды» и типографии.

За это время ребята научились пользоваться фотоаппаратом, диктофоном, писать статьи, верстать газету. Свою газету о детях и для детей.

Итогом сотрудничества стали три красочных издания «Феникс-пресс», которые по достоинству оценили посетители городских библиотек, сотрудники центра содействия семейственному воспитанию.

25 декабря на церемонии награждения отметили дипломами победителей конкурсов «Лучшее интервью», «Лучшая заметка», «Лучший фотоснимок», «Самый активный», «Самый креативный». Все ребята—участники проекта—получили сладкие подарки. Но не это главное. Важно, что они открыли для себя новый мир, мир информации, где можно реализовать свои способности и таланты.

КОММЕНТАРИИ

**Александр КРЫМОВ,
исполняющий обязанности директора
центра «Феникс»:**

—Сама идея вовлечь наших воспитанников в создание газеты замечательна. Ребята научились пользоваться специальной аппаратурой, брать интервью, делать снимки, распологать статьи и фотографии на полосе. Теперь они знают, что печатное издание—это колоссальный труд дружной команды профессионалов. И собственная газета «Феникс-пресс» сплотила наших юных журналистов. Новое занятие помогает им социализироваться, открывать для себя разные сферы человеческой деятельности. Педагогический коллектив оценил и дизайн, и содержание детского библиотечного издания на отлично!

**Лияна ФАРХУШТАТОВА,
воспитатель центра «Феникс»:**

—Благодаря проекту «Легкое перо» ребята стали более общительными. Совместный труд над красочными выпусками «Феникс-пресс»

объединил их. Журналисты и библиотекари сумели увлечь их интересным делом. Когда они увидели свои статьи, снимки в детской библиотечной газете, это их вдохновило, повысило статус в детском коллективе. Издание «Феникс-пресс» стало для детей окном в мир новых возможностей и увлечений.

**Зиля РЫБАЛКО,
руководитель проекта,
заведующая библиотекой №1:**

—Умение интересно рассказывать и писать не приходит само собой, этому нужно учиться. Для работы площадки пригласили корреспондентов газеты «Победа» Ольгу Александровну Бунакову и Степана Васильевича Чиглинцева. Проведенные ими занятия, экскурсии, мастер-классы дали ребятам возможность узнать о журналистике, попробовать самим написать газетные заметки, взять интервью. Юные фотокоры научились делать снимки для газеты, получили теоретические знания и практический опыт в создании «Феникс-пресс».